

今天，“她”是焦点

妇女课堂、创意折花、趣味套圈…… 供电社区多彩活动迎“三八”

■ 记者 俞晓萌 通讯员 刘芳

本报讯 3月5日下午，相山区东街道供电社区党群服务中心热闹非凡，一场主题为“快乐迎‘三八’享美好生活”的活动将节日的祝福与浪漫送到辖区女性朋友身边。

家庭暴力、妇女财产问题、妇女就业问题、生育权保护、继承权保护……这些是许多人感兴趣却难以在互联网的海量信息中筛选到通俗易懂法律解读的问题。基于此，社区

携手东街道司法所开设“妇女维权普法小课堂”，用百姓听得懂的语言解读关于妇女权益保护的法律法规，之后还通过“有奖知识问答”的方式将现场学法的氛围推向一个高潮。

“鲜花虽美但不易保存，不如亲手做一束纸花，又环保又实用。”市文联新时代文明实践文艺志愿服务队的姚兰老师将彩纸、竹签、胶棒、剪刀等材料准备好，为大家详细讲解了牡丹花的制作步骤。居民们

怀着好奇之心，聚精会神地观看制作步骤，跟随老师一起折叠、裁剪、粘连、固定等，一朵朵鲜艳的牡丹纸花呈现在大家面前。大家拿着自己的作品拍照留念，脸上都洋溢着幸福的喜悦：“回家以后再做一些送给自己的朋友和女儿。”

活动现场，供电社区还邀请了辖区单位徽商银行向居民宣传金融知识，给居民提供全方位便捷的金融服务，提高社会公众风险防范意识，提升公众对金融产品的认知程

度。银行工作人员还携带抽纸、洗洁精及洗漱用品等小礼品，为参加活动的辖区居民送上节日的祝福。随后，大家还一起玩起了趣味套圈游戏。一场活动下来，大家玩得也不亦乐乎，现场一片欢声笑语。

社区负责人表示，希望通过活动将辖区妇女的力量凝聚起来，充分发挥妇女在家庭和社会生活中的独特作用，共同缔造美好人居环境和融洽邻里关系，让社区成为居民的温馨家园。

电力“巾帼花”

3月5日，国网淮北供电公司变电运检中心组织女职工开展对变电站安全工器具及劳动防护用品检查，为春季开工再添安全“防护锁”。

活动当日，电力“巾帼花”们全面检查安全工器具的配置、保管、试验、使用、报废的规范化和标准化管理情况，并未到设备区，督查当日站内作业开展情况。

变电运检中心相关负责人海清表示，此次活动积极响应公司春季开工安全检查号召，抓好安全工作“微”环节，提防现场违章的发生，同时帮助女职工们度过一个有意义的“三八”国际妇女节。

■ 摄影 记者 于晓
通讯员 陈雷峰 王磊



法援宣传 关爱妇女

■ 通讯员 穆晓亮

本报讯 为庆祝“三八”国际妇女节，进一步提高妇女维权意识，3月7日上午，相山区法律援助中心联合区矫正局和相关司法所，在两官广场开展“法援惠民生·关爱妇女”专项宣传活动。

活动中，工作人员向现场妇女宣传《民法典》《妇女权益保障法》《法律援助法》等法律法规，引导她

们尊法学法守法用法，同时通过法律服务网、“12348”公共法律服务热线等渠道，及时获得法律咨询、法律援助、民事调解等公共法律服务。活动现场法律咨询20人次，各类宣传资料300多份。通过宣传，提高了妇女对公共法律服务和法律援助的知晓率、首选率和满意率，营造了全社会共同维护妇女权益的良好氛围，提升了妇女的获得感、幸福感、安全感。

西园社区举办庆“三八”知识竞赛

■ 记者 刘露 通讯员 赵艳

本报讯 3月6日，烈山区任楼街道西园社区组织开展“巾帼筑梦心向党·铿锵奋进绽芳华”庆“三八”国际妇女节知识竞赛活动，庆祝第114个“三八”国际妇女节的到来。

此次竞赛主题鲜明，涵盖党的二十大精神、基层党务知识及妇女权益保障法等内容。竞赛分组进行，以抢答方式开展，充分调动参赛

人员积极性。竞赛现场气氛紧张激烈，参赛人员情绪高昂，上演了一场精彩纷呈的脑力与知识的较量。经过激烈角逐，最终评选出一等奖3名，二等奖6名，三等奖9名。活动不仅充分引导了大家学法、守法、用法，法律知识维护自身的合法权益，更有效畅通了街道社区交流沟通渠道，体现了街道党工委对女性干部职工的关心关爱，让大家过了一个充实的“三八”国际妇女节。

以“法”之名 护“她”权益

■ 记者 詹岩 通讯员 杨园园

本报讯 日前，相山区相南街道惠苑路社区邀请市人民检察院法官走进社区，开展“以‘法’之名，护‘她’权益”普法知识讲座活动，提升辖区妇女依法维权的意识，增强居

民知法、懂法、用法能力。活动中，法官对《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》等法律法规进行了解读，并用通俗易懂的语言对大家关心关注的妇女劳动权利保护、性骚扰的维权渠道、哪些属于夫妻共同财产等问题进行一一

解答。为了让居民更加深刻地了解家庭暴力，法官还通过现实案例分析了家庭暴力发生的原因、危害以及应对措施，并呼吁大家对家庭暴力“零容忍”，号召辖区妇女在遭遇家庭暴力时首先保持冷静，及时报警或

寻求专业法律援助，运用法律的武器来保护自身的合法权益。下一步，惠苑路社区还将开展普法宣传进校园、进小区、进家庭活动，把法律知识送到妇女儿童身边、送进千家万户，切实提升广大群众的维权意识和维权能力。

濉溪县韩村市场监管所高效服务企业获赞誉

■ 记者 徐志勤

本报讯 3月1日上午，淮北衡阳饲料有限公司负责人将一面绣有“高效规范办实事、热情贴心促发展”的大红锦旗，送到了濉溪县韩村市场监管所，对市场监管部门贴心、优质、高效的服务表示充分肯定与感谢。在优化营商环境大背景下，韩村

市场监管所工作人员定期对辖区企业进行走访，了解企业发展过程中遇到的困难，把脉问诊、助企纾困。在了解到该公司设备管理不到位、管理机制运行不畅等问题后，工作人员主动上门服务，对不同岗位管理人员和普通员工进行专项培训，普及法律知识、讲解事故案例，从人员管理、制度运行、操作规范、档案归整等方面入

手，助力企业规范提升，在知识产权保护、公司品牌建设、公司对外宣传、投诉举报处理等方面，工作人员主动询问其存在困难并帮助补齐隐患漏洞。

“急企业之所急，想企业之所想，他们的态度之负责、业务之专业、工作之高效，给我公司留下了深刻的印象，在此我们表示由衷的感谢！”当

日，淮北衡阳饲料有限公司负责人激动地说。

锦旗代表的不仅是荣誉，更是一种责任的加持。韩村市场监管所负责人表示，将持续优化营商环境，想群众之所想、急群众之所急，优化工作流程，提高服务效能，不断为企业、群众提供更好、更快、更优质的服务，持续提升办事群众的获得感、满意度。

杜集区法院开设廉政“小课堂” 传播廉洁“正能量”

■ 记者 徐志勤 通讯员 刘亚军

本报讯 3月4日上午8时，杜集区法院周一早例会前五分钟时间，照例开展廉政“小课堂”，现场播放全国纪检优秀廉政短视频，让干警们在新的一周开始时就能感受到“廉”的氛围。

悟初心、养正气、筑防线。为扎实推进清廉建设，将理想信念教育、廉洁文化教育及警示教育融入司法

工作日常，杜集区法院定期开展廉政“小课堂”，进一步增强干警锤炼政治品格、涵养清廉本色的责任感、使命感。在日常工作中，及时通报中央、省、市、区关于违法违纪的典型案，在廉政广场上宣传廉政方面的理论知识，在干警晋升级时，利用廉政谈话方式，让干警熟知“六大纪律”内容，开展党史和英雄事迹教育等，让广大干警把司法为民的使命扛在肩上，知敬畏、守底线。

“通过开展各种形式的廉政‘小课堂’，让全体法院干警都能够时刻把‘廉’字牢记心中，筑牢清廉防线。”杜集区法院纪检监察组负责人介绍，近两年该院广大干警在日常工作中均能严格要求自己，积极弘扬正能量，忠于职守，特别是在勤政廉政、依法执法等方面，取得了较好成绩。

杜集区法院一批新入职干警也纷纷纷纷表示，在今后的工作中要将党的

二十大精神学习成果转化为切实履责担当的实际行动，不断锤炼政治品格，筑牢廉洁防线，坚持司法为民，以实际行动践行“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的庄严承诺。



爱心早餐温暖环卫工

■ 记者 朱冬

随着晨光熹微，城市从沉睡中苏醒。3月4日一大早，大多数人还在甜美的梦中，位于老火车站广场东侧的羊管家饭店内的灯光却已经亮起，饭店负责人管军和他的团队早早地开始忙碌起来，准备为即将到来的环卫工人提供一顿丰盛的早餐。

“这些环卫工人每天早早地就开始工作，为了城市的整洁付出了很多。我们想为他们做些什么，让他们感受到社会的温暖。”管军一边忙碌着，一边说道。

上午7时许，饭店门外响起了密集的脚步声和说话声。环卫工陆续走进饭店，他们的脸上写满了疲惫，但看到桌上热气腾腾的羊肉汤和烧饼时，眼中都流露出惊喜和感激之情。

“这么早就为我们准备了这么丰盛的早餐，真的很感谢他们。”环卫工人季本英感慨地说。

在随后的时间里，饭店里充满了欢声笑语。环卫工人们围坐在一起，品尝着美味的早餐，分享着工作中的点滴趣

事。而饭店的工作人员也忙得不亦乐乎，为环卫工人们提供周到的服务。

“这个早餐站点特别暖心，我们干完活儿来这儿免费吃上一顿热乎饭，真是暖胃又暖心！”环卫工阙淑侠喝着热气腾腾的羊汤，吃着美味的烧饼，脸上洋溢着笑容。

管军告诉记者，当天不仅在店内为附近上早班的环卫工提供免费早餐，还派餐车分别在相王广场和市体育场设置了就餐点，为全市100多名上早班的环卫工提供热气腾腾的羊汤和烧饼。

“接下来，我们还会继续开展类似活动，奉献爱心，回馈社会，尽一个企业的社会责任和义务。”管军说。

不一会，环卫工人们就餐结束，大家陆续离开饭店，开始了新一天的工作。而这份爱心举动的温暖和关爱也将随着他们的身影，传递到城市的每一个角落。



市生态环境局党员干部职工学雷锋见行动 无偿献血助力公益事业

■ 记者 黄旭 通讯员 王璐

本报讯 3月4日，市生态环境局组织党员干部职工开展“学雷锋见行动，爱心献血我先行”志愿服务活动，弘扬新时代志愿服务精神，以实际行动传递爱心，助力社会公益事业。

活动现场，参加献血的党员干部职工中，有初次接触无偿献血的“新丁”，也有累计献血量较多的“奉献达人”。大家根据医护人员提示，有序配合工作人员，依次进行信息登记、

测量血压、抽血化验、采血等环节，活动现场井然有序。在献血的同时，医护人员耐心讲解献血常识及献血后的注意事项，并发放献血证，现场充满爱的浓意。

此次活动得到党员干部职工的积极响应，踊跃参加无偿献血。大家纷纷表示，无偿献血不仅传递的是一份爱心，也是一种公益，更是弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，能用自己的热血去帮助社会上有需要的人，倍感光荣，责无旁贷。

花园派出所干警 用心用心践行雷锋精神

■ 通讯员 赵钢强

本报讯 3月5日是学雷锋纪念日，市公安局花园派出所组织开展学雷锋系列活动，弘扬和践行雷锋精神，持续深化“我为群众办实事”实践活动，助力城市精神文明建设。

当天上午，民警与相山区西街道安康社区工作人员一道，走进市第二实验幼儿园，开展“学雷锋微课堂”活动。教室里，民警用浅显易懂的语言向孩子们讲述了雷锋的故事，通过教

唱《学习雷锋好榜样》歌曲，帮助他们更好地理解雷锋精神，引导他们从小向雷锋学习，乐于助人，团结友爱，争做新时代雷锋。

随后，民警来到抗战老兵孙本志的家中，与老人亲切交谈，详细了解老人的生活状况和身体情况，认真聆听老人讲述革命故事。老人的讲述朴实又饱含深情，民警深受触动、备受鼓舞。现场，民警还帮助老人打扫了庭院，对老人家中的插座、电线等进行了安全检查，以实际行动传承和践行雷锋精神。

儿童异物卡喉 “白衣天使”助其脱险

■ 通讯员 刘敏 毛雨菲

本报讯 “感谢崔医生，如果不是他及时伸出援手，我真不敢想象后果。”2月29日，来自我市一理发店的振先生将一面写有“见义勇为施援手，弘扬医德正能量”的锦旗交到安徽皖北康复医院医生崔凤涛的手中，感谢他在危急时刻能够挺身而出，挽救顾客性命。

原来，临近春节的一天，正在理发店理发的崔凤涛听见一阵小孩的哭喊声。闻声看去，只见孩子的父亲将小孩放在腿上，正焦急地拍着小孩后背，显得有些不知所措。危急时刻，崔凤涛没有丝毫犹豫，甚至来不及取下身上的围布，立刻疾步冲向小孩身边。经过判断，孩子可能是气管被食物卡住引起的窒息。这种情况，如果不立即采取急救措施就会非常危险。崔凤涛迅速用双臂环抱孩子的腰部，使其上身前倾，一只手握拳，拳眼放在孩子肚脐上方，而另一只手则包住握

成拳头的手，并连续、快速、用力向孩子的后上方冲击。一下、两下、三下……大约过了十几秒后，只听见孩子“哇”一声叫了出来。卡在气管的糖果被吐了出来，孩子的呼吸、神色逐渐缓和，店里所有人悬着的心才终于放了下来。

崔凤涛在确认女孩情况稳定后便默默离开，并没有留下自己的姓名。可他未曾想到，自己暖心的善举已经全部被大家看在眼里，记在心间。过完春节后，理发店老板经过多方打听，找到了医院，前来送上锦旗，表达由衷的谢意。面对锦旗，崔凤涛表示，作为一名医务工作者，看到这种情况冲上前去是本能反应，自己只是尽了应尽的职责和本分。



雷锋精神
在淮北

相山经济开发区总工会开展植树活动

■ 记者 薛洁 通讯员 王影丽

本报讯 最是一年春好处，植树添绿正当时。3月6日，相山经济开发区总工会组织开展“认领一棵树·种下一片绿”植树认领活动，携手共筑绿色家园。

相山经济开发区总工会组织40余名志愿者来到位于完美(淮北)生物科技股份有限公司内的植树点。活动现场一片热火朝天。分发工具、运送果

苗、填土、浇水……志愿者们干劲十足。经过一下午的劳动，一批批果树在这里“安家”，为生机勃勃的春天增添了一片新绿。绿色的认领牌带着祝福随风飘荡，构成一道靓丽风景线。

通过植树认领活动，不仅发挥了志愿者的先锋模范作用及团队合作精神，还让绿色环保的理念深入人心，带动更多人加入到植树造林、保护环境、保护大自然的行动中。